Corrigé DM n° 17
Exercice 157 page 195
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b , 1 1+x—x 14+x-1 b
Dot =+ - 0 = " A - Ao A+x?
Puisque x > 0, g’(x) > 0 donc g croissante . g(0) = 0 donc g(x) = 0 d’ou I’'inégalité
X
2)a) f'(x) = —e*In(1+e*) + TTor" e ™ (1 j_ i In(1+ ex)) <Oparl
b) La fonction f est donc décroissante
) xl_i)rlloof(x) = 0 par cc; xg@mf(x) = 1 par comportement al'origine
La courbe de f admet deux asymptotes horizontales d’équationy=0ety =1
3)a)1— f/(x) = —— = 1+ e~FIn(1 + ) — L (et 1T
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= f(x)
by F(x) =x—f(x) —In(1+¢e%)
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Etudions déja cette courbe

Nous travaillons donc sur [-2 ;2]
Soit f(x) = §\/4 — x? définie sur [0; 2]
1 4 —x*—x* 2(2- 2+
F =t +s ¥ox_202-9(2+)
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Onsaitque |[x| =xsix > 0et —xsix < 0doncsig(x) = M4 — 2 alors gx)=fx)six >

2
Oetg(x)=—f(x)six <0



Or f(-x) = - f(x) .

On a donc g(a) = f(a) pour a > 0 et g(-a) = -f(-a) = f(-(-a)) = f(a)
Donc la courbe de g est obtenue avec celle de f puis la symétrique de f par rapport a 1’axe des ordonnées .
La courbe finale est obtenue par symétrie de la courbe de g par rapport a 1’axe des abscisses .

D’ou la courbe :
F 9

L’aire totale est donc :
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4J;Zf(x)dx = [—%(4—x2)g]z =§

Commencons par trouver les coordonnées de A, B,
CetD

1
;zx(:)xzz1(:>x=10arx>0doncA(1;1)
1 1 V2 V2
2x=—=x*=-ox=—donc B|—;V2
X 2 2 2

2
;=2x=>x=1<=>6(1;2)

2
XS x= V2 donc D(V2;+2)
Soit Al I’aire bleue

V2 )
A= —dx = [Zlnx]*/E = [n2
1 X !

Et on peut trouver I’aire bleue comprise dans le
quadrilatéere curviligne A2
V2 1 1
Azzan—J xdx=m2—-14+—-=Imn2—=
1 2 2

Soit maintenant A3 I’aire rose comprise dans ABCD . Par le méme raisonnement , on a :
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On ajoute alors A2 et A3
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